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Aanleiding 
Op 15 mei jl. heeft het lid Westerveld (GroenLinks) aan MPVO Kamervragen 
gesteld over het bericht dat veel stagiaires aan lerarenopleidingen geen 
stagevergoeding krijgen. Dit bericht is afkomstig van de Algemene Onderwijsbond 
(AOb) die een enquête heeft gedaan onder 1500 studenten van de 
lerarenopleidingen. Deze nota vraagt uw akkoord op de beantwoording van de 
vragen. 

Geadviseerd besluit 
• Bent u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen? 
• Indien u akkoord bent, verzoek ik u de brief te ondertekenen.  

Kernpunten 
• In de Kamervragen geeft u aan dat het van belang is dat alle stagiaires een 

passende stagevergoeding krijgen. Het is namelijk in tijden van 
personeelstekorten van groot belang dat aankomende leraren al tijdens de 
opleiding op een positieve manier kennismaken met het onderwijs.  

• Met deze beantwoording geeft u aan dat er trajecten lopen om een 
stagevergoeding voor studenten aan lerarenopleidingen te realiseren, 
namelijk:  

1. Vanuit HO&S wordt gewerkt aan afspraken over stagevergoedingen in 
het hoger onderwijs in het algemeen, waarin ook stagevergoedingen 
voor studenten aan lerarenopleidingen meegenomen.  

2. U roept de cao-partijen op om in gesprek te gaan over 
stagevergoedingen; het is namelijk in de eerste plaats aan cao-
partijen om hierover afspraken te maken in de cao. De vakbonden 
hebben stagevergoedingen al in hun cao-inzet opgenomen.  

3. U geeft aan dat indien de gesprekken aan de cao-tafel onvoldoende 
effect sorteren, u zal bezien welke mogelijkheden er zijn om 
aanvullende afspraken te maken.   

• In de Kamervragen wordt ook verwezen naar de afstudeerders die via een lio 
arbeidsovereenkomst aan de slag gaan. Een lio arbeidsovereenkomst is alleen 
mogelijk voor duale laatstejaars studenten met minimaal 180 studiepunten. 
Het salaris van een lio is vastgelegd in de cao en bedraagt 50% van het 
startsalaris van leraren. Een lio mag – onder begeleiding – alle taken van een 
leraar vervullen. Afstudeerders van de voltijd of deeltijdopleiding mogen niet 
als lio met arbeidscontract aan de slag. Zij moeten de eindstage invullen als 
lio stagiair. Tijdens de stage staat het leren van de student centraal. De 
onderwijsbesturen, de werkgevers, zijn verantwoordelijk voor de 
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stagevergoeding en de hoogte daarvan. Daarom worden, zoals hierboven 
beschreven op dit moment afspraken gemaakt over stagevergoedingen.  




